

论文写于山野 活力注入乡村

“上山我们敢闯,下乡我们会创。”甘肃省陇南市宕昌县与天津相距1600多公里,这里的发展却时刻牵动着天大人的心,这里的事是“天大的事”。天津大学自2013年起定点帮扶甘肃省宕昌县,十年来,这里几乎每一块土地都有天大人的足迹。他们把论文写在了这片大山田野之中,为这里注入活力。

今年以来,天津大学坚持力度不减、标准不降,围绕天大所能,结合宕昌所需,在资金支持、产业培育、人才培养、消费帮扶等方面做了大量工作,办成了一件件摸得着、看得见的民生实事。

近日,记者跟随天津大学调研团队走进宕昌县,感受在教育力量的帮扶下,一座中国西部新农村的崛起。

本报记者 张立摄 通讯员 焦德芳文



天津大学环境学院黄俊老师是“农业废弃物资源化利用”项目的负责人,曾经堆积如山、让人头疼的鸡粪和菌菇渣,被天津大学的专家用科技转化为优质有机肥,粪渣渣成了“金疙瘩”。



甘肃省宕昌县265个“单村供水”的行政村全部安装了由天津大学研发的“振兴号”净水系统,这标志着全县19.2万乡村居民都喝上了高品质的放心水,为这里蓬勃开展的旅游业打下了坚实基础。



宕昌一中谢飞翔同学收到天津大学录取通知书,即将成为天大工科实验班的一员。支教老师们在他的心中种下了一颗“天大种子”,让他真切感受到知识的力量。

由天大驻大寨村第一书记设计的海棠广场,已成为村民休闲聚会的主要场所。以海棠广场为中心建设的生态大寨水循环系统,用生态理念和科技力量带动乡村振兴,真正为村民带来了幸福感。



在宕昌县大寨九年制学校,学生们通过视频与暑假放假回家的天大支教老师通话:“老师快回来,我们想你了!”



杨帆是天津大学派驻宕昌县沙湾镇大寨村的第一书记,因为总是戴着一顶草帽忙碌在一线,也被大家亲切地称为“草帽书记”。他亲自上阵,试水网上带货,对自家特色商品娓娓道来。



8月16日,大清河恢复了往日的宁静,台头镇的民居安然无恙。

你好天津摄影大赛

静海,这片有着两千多年历史的退海之地,在2023年的8月成为抗洪之战的焦点。

在洪峰到来前的紧张时刻,静海的摄影人也在时刻关注洪水的动态。从8月1日一早实地查看险情路段,到拍摄群众撤离安置,随着汛情级别的提高,他们深入围堰筑坝现场,连续多日凌晨出发深夜返回,为的是给家乡记录下这段刻骨铭心的历史。

这是一支由各行各业摄影人组成的摄影队伍,年龄最大的74岁、最小的30岁,大家克服身体上的极度疲劳,把镜头对准最可爱的人。俗话说“热在中伏”,闷热的天气里,他们的衣服每天都是湿透的状态。踏着泥泞前行的摄影人两次与大雨相遇,但看到日夜不停的筑堤人,部队官兵、志愿者老兵及各工程部门的工作人员时,备受感动的摄影人们下定决心,不能漏掉每一个瞬间。

8月15日12时,市防汛Ⅰ级应急响应调整为针对静海、西青两个区的防汛Ⅱ级应急响应,其他区解除市防汛Ⅰ级应急响应。官方数据显示,静海区涉洪区域一万多户民居没有一户过水。透过航拍镜头看过去,大清河又恢复了往日的宁静,两岸民居安然无恙,这画面背后不知凝结了多少人的汗水。这一切,都被摄影人记录了下来。

本报记者 刘筝 通讯员 李龙文
通讯员 边自海 李龙 孙德民 张金方
郭浩 李强 钱顺意 姚邵玲摄
(推荐单位 静海区摄影家协会)



8月13日,中部战区陆军某旅的战士们,利用休息时间来到静海镇养老服务调度中心,为这里的老人开展理发等志愿服务。



8月12日,82集团军铁军旅战士抬着皮划艇前往北苗头堤堵堵现场。

守护这片『静静的海』



8月11日,82集团军铁军旅战士在台头镇革命桥点位扎了700多个石笼,应对突如其来的管涌。



上图 8月7日,天津健康产业国际合作示范区协同静海区住建委、杨成庄乡、公安静海分局等单位和中建六局,将园区储备的10万立方米工程土火速运往防汛一线。现场300多台套工程机械有序作业,48小时内将全部土方运送至指定地点。



8月8日,铁军旅卫生连的女医护也加入紧张的筑堤战斗中。